



浙江省茶馆业协会会长沈立采下第一颗茶芽。

# 西湖龙井茶昨日开采

## 湖畔居“顶流”茶人亮相开茶典礼

本报讯(实习生 徐静怡 通讯员 王文绮) 3月13日,西湖龙井正式开采。在梅灵南路,湖畔居茶楼西湖龙井茶基地中,一场古色古香的开茶典礼,吸引了众多游人驻足观摩。

湖山茶垅叠叠,云谷瑞气盈盈,湖畔居茶产业研发的“顶流方阵”款款而出。他们中,有全国技术能手、杭州工匠、国家一级茶艺技师沈黎明,曾获得首届全国茶艺师职业技能大赛金奖;有杭州首席技师、国家一级茶艺技师朱献军;有浙江省技术能手、国家二级茶艺技师王烁,曾获得浙江省茶艺师职业技能大赛金奖;有杭州市评茶员职业技能大赛

第一名、浙江财贸工匠、国家二级评茶师叶俊俏。这些大师担任本次开茶典礼的礼赞代表。礼仪官则为首届浙江技能大赛评茶项目第一名、浙江省首席技师、浙江工匠、国家一级评茶师卢杭倩。

礼赞之声随茶烟飘曳,沈黎明大师、朱献军大师带领着六名湖畔居茶艺师奉上茶礼大典。众人着茶服,缓步上场,分别持净手盆、赏茶盒、净手盆、赏茶盒,对着茶山行茶礼。

此后,在《高山流水》音乐中,众人净手、赏茶、摇香、冲泡……以虔诚之心事茶。茶香上扬则达天际,礼仪官凤凰三点头注,赞扬茶

人辛劳。上午9时30分许,浙江省茶馆业协会会长、杭州湖畔居茶楼董事长沈立作为开茶代表,在动听的《采茶舞曲》中,采下第一颗茶芽。

“开采啦!”随着开采号子的声响,采茶姑娘们鱼贯而入。阳光照耀之下,鲜嫩芽头雀跃枝头。湖畔居茶楼采茶团队开启正式开采,开茶典礼当天所采摘茶叶将集中加工为2023年湖畔居典藏西湖龙井茶,并题字封装。湖畔居还顺势推出首届湖畔居西湖龙井茶摄影大赛,持续扩大西湖龙井茶影响力。



扫码看视频

## 春风十里幸有你

# “植”此青绿 春满桑榆

本报记者 王杭晨  
通讯员 朱悍晟 李金鑫

春风十里添绿意。近年来,“爱绿”“植绿”“护绿”已成为海宁广大离退休干部的普遍意识和自觉行动。从主城区到新农村,从家门口到活动圈,“银立方”老干部志愿者用自己特有的方式守护“只此青绿”,为桑榆美景更添春色。

### 古樟树下呵护“新苗”

在海宁,有一棵古樟树已经有350余年的树龄,曾根据城市建设需要多次迁移,最终在硤石街道南关厢历史文化街区扎根,它见证了潮城海宁的蝶变。

古樟树下,“银立方”老干部志愿者娓娓道来,向学生们讲述这株国家二级保护植物的历史。这个“大手拉小手”爱护珍稀树木的公益项目,还陆续衍生出“古樟

树下说爱党”红色故事、“古樟树下迷彩梦”国防教育、“红色传承人”非遗技艺体验等特色主题活动,老同志们在古樟树的翠绿冠盖下呵护“新苗”成长。

每年3月,“银立方”志愿者还会来到硤石街道南漾村,扛着工具下地种树。河道圩堤上,他们弯腰铲土、扶正树苗。多年来,他们在南漾村累计种植榉树、红杉等各类苗木数百株,为乡野添绿。

### 直播间里传播技术

“直播间的朋友们大家好,今天我们将讲解柑橘树的春季修枝和种植技术。”镜头里,海宁市黄湾镇果农“总教头”、高级农艺师朱国华一边剪下枝条,一边解释其中原理,得到一众果农点赞。

从事一线农技推广工作37年,朱国华参与引进改良的水果品种不下30种,为家乡黄湾镇从棉区到水果之乡的华丽转身做出

积极贡献。退休后,他依托名师工作室阵地举办种植技术培训班,开设“土味直播”为果农答疑解惑,在果林续写着自己钟爱的“甜蜜事业”。

### 社区一线护绿先行

在海宁市海洲街道成园社区老小区内的公共绿地上,随着绿植老化、泥土外露,原先的草坪变为光秃秃的“黄土坡”。为解决这一难题,“银立方”老干部志愿者发起“认领一棵树”活动,推出蚂蚁森林小区复绿工程项目。他们清理枝叶、培土填土、扶正浇水、夯实土层……热火朝天的辛勤劳作,让小区道路两旁成功披上绿装。

老干部们还把认领的小树苗贴纸标记在小区地图上,后续定期开展绿植养护和专题宣传,让居民们养成爱绿护绿的行为规范,共同呵护小区绿地。

## 同栽“春之种” 展现军休风采

本报讯(通讯员 江晓微 钱珏绮)近日,杭州市军休服务管理中心联合翠苑街道在翠苑四区护苗公园开展“迎亚运·为家园添色彩”主题种植活动,共同为守护美丽家园献一份力。

活动现场,杭州市军休服务管理中心关工组4名成员与幼儿园小朋友一起锄地、松土、挖坑、填埋,共同种下希望之苗。以树育人、以情寄树,传承为社会作贡献的公益精神,展示军休风采。

## 养老护理员如何培训 永康今年开班了

本报讯(通讯员 骆逸恺)近日,由永康市民政局组织开展的2023年第一期养老护理员职业技能培训班在永康卫生学校开班,共有64名学员参加。

清洁、饮食、穿衣、睡眠……此次培训不仅包含理论知识,还有生动的实操指导。培训现场,老师采用PPT演示、理论讲解等方式,多维度全方位讲解基本护理知识,解读每个项目重点、要点,让学员充分掌握老年人照护的基本技能。

## 齐心聚力旺人气 米市巷开发小程序



本报讯(通讯员 陶琳娴)“下次活动什么时候开始报名?我该如何获得志愿服务积分呢?”3月13日上午,杭州市拱墅区米市巷街道举办的一场插花活动刚结束,企退志愿者们就急着预约下一场。

据了解,自去年以来,米市巷街道利用数字化手段改变管理服务方式,开发“米市小红帽”App,创建激励平台,立足企退人员的服务需求和自身特长,为企退人员搭建“既可助人、也有人助”的双向服务体系,组织开展丰富多彩的文体活动,凝聚人心、展现价值。